

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: **Klára Niedzwiedzová**, studijní obor **regionální geografie**

název posuzované práce: ***Proměna geografické organizace regionu v období průmyslové revoluce***

Formální splnění cílů práce a struktura práce:

Úvodem mohu konstatovat, že autorkou vytčené cíle práce beze zbytku naplnila a že tyto cíle odpovídají zadání práce. Členění práce do kapitol je logické a směřuje k naplnění stanovených cílů. Přílohy pak vhodně doplňují text práce.

Obsahová stránka práce:

Práce se skládá ze dvou částí. V první, teoretické, autorka definuje základní konceptuální a terminologický aparát používaný v práci. Věnuje se zejména problematice vymezení regionů, především nodálních a s ohledem na situaci v 19. století, a také poměrně nelehké problematice prostorové organizace. Neopomíná okomentovat ani záležitosti pramenné základny v období průmyslové revoluce. Teoretická část práce tvoří dostatečný základ pro následnou konkretizaci diskutovaných konceptů a metod.

Ve druhé, aplikační, části pak autorka již vymezuje konkrétní nodální region s centrem v Novém Jičíně a zabývá se vývojem vybraných aspektů jeho prostorové organizace. Závěrem se pak poměrně úspěšně pokouší o zobecnění získaných poznatků a o jejich zasazení do širších historicko-geografických souvislostí.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Citace jsou v textu uváděny korektně a počet citovaných položek je zcela vyhovující.

Jazyková a grafická úroveň práce:

K jazykové a grafické úrovni práce nemám připomínek.

Otázky do diskuze, případně konkrétní chyby vyžadující reakci uchazeče

V práci jsem ani po usilovném pátrání nenalezl pomýlení zásadnějšího charakteru. Proto mám na autorku pouze jedinou, částečně hypotetickou, otázku:

Z jakého důvodu minula Severní dráha císaře Ferdinanda centrum zkoumaného regionu Nový Jičín a jaký dopad na vymezení a prostorovou organizaci regionu (tak jak tyto termíny práce definuje) by pravděpodobně mělo vedení hlavní tratě centrem regionu.

Celkové hodnocení práce:

Nejprve je nutné kladně ohodnotit navázání práce na grantový projekt ("Kvantitativní metody a syntetizující grafické metody v aproximaci, projekci a modelování geografických jevů"), což by u odborného studia mělo být spíše pravidlem nežli výjimkou. Práce však především otevírá dosud ne zcela prozkoumané pole prostorové organizace v pojetí moravských geografů, a to dokonce v období relativně chudém na statistické údaje. Autorka se se dle mého názoru s touto realitou vyrovnala úspěšně a výsledky, kterých dosáhla, mohou přispět k řešení projektu.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci 18. 5. 2010

Pavel Klapka
vedoucí bakalářské práce